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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,                

σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,                
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων                   
ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται                      
οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, σημειώνεται ότι                   
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων 
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται                    
σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση                
όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων               
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη                      
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT)              
του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου περιλαμβάνονται 
-μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού 
των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, επανένταξης και 
μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ., ενώ για την επίτευξη αυτών έχει εκπονηθεί σχέδιο 
δράσης ετών 2025 - 2030, στο οποίο προσδιορίζονται, λεπτομερώς, τα επιμέρους ζητήματα 
που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη την ανάγκη αναβάθμισης 

του παραγόμενου έργου και εκσυγχρονισμού του υλικοτεχνικού και του μηχανολογικού 
εξοπλισμού των Υπηρεσιών της και του προσωπικού αυτών, παρακολουθεί τις εξελίξεις              
και προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες ενέργειες, με γνώμονα τις ανακύπτουσες,  
κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές υπηρεσιακές απαιτήσεις. Παράλληλα, αποσκοπώντας 
στη διενέργεια προμηθειών υλικοτεχνικού εξοπλισμού, προς ενίσχυση και βελτίωση            
του επιπέδου ασφάλειας των Σ.Κ., πραγματοποιείται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, 
καταγραφή των σχετικών αναγκών στους τομείς της εσωτερικής φύλαξης και                          
της εξωτερικής φρούρησης [ήτοι, συστήματα ελέγχου, επίβλεψης και ασφάλειας, όπως 
ανιχνευτές κίνησης, μαγνητικές πύλες, ακτινοσκοπικά μηχανήματα (x-ray), κάμερες,   
ατομικός εξοπλισμός κ.α.]. 

Τούτου δοθέντος, αξίζει να αναφερθεί η υλοποίηση -στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
έργου DrugDetect και σε συνεργασία με το Κέντρο Μελετών Ασφαλείας- της εγκατάστασης 
και επιχειρησιακής λειτουργίας προηγμένων τεχνολογικά συστημάτων ανίχνευσης  
ναρκωτικών ουσιών σε -4- Σ.Κ. (ήτοι, Κορυδαλλού, Μαλανδρίνου, Δομοκού και Γρεβενών), 
με στόχο την ενίσχυση των διαδικασιών ελέγχου και την πρόληψη έκνομων ενεργειών           
εντός αυτών, καθώς και η διενέργεια διαγωνισμού για την προμήθεια σύγχρονων       
συσκευών ελέγχου προσωπικού και αντικειμένων που εισέρχονται στα Σ.Κ. (όπως, 
ηλεκτρονικές πύλες και μηχανήματα x-ray), για τον εντοπισμό παράνομων ειδών. Επίσης, 
στην κατεύθυνση της προστασίας του προσωπικού εξωτερικής φρούρησης ολοκληρώθηκε, 
εντός του έτους 2025, η προμήθεια -635- αλεξίσφαιρων γιλέκων, ενώ επίκειται και                     
η προμήθεια ειδικών αντιμαχαιρικών γιλέκων, τα οποία θα κατανεμηθούν στο προσωπικό     
των Τμημάτων Φύλαξης των Σ.Κ.. 

Για τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, προς το σκοπό                    
της πρόληψης τυχόν περιστατικών βίας ή άλλων έκνομων ενεργειών εντός των Σ.Κ.,             
όπως η κατοχή παράνομων ειδών (αυτοσχέδια αιχμηρά αντικείμενα, κινητά τηλέφωνα, 
ναρκωτικά κ.α.) από κρατούμενους, η Γ.Γ.Α.Π. έχει προβεί αφενός στην εντατικοποίηση           
των τακτικών ελέγχων από το προσωπικό των Τμημάτων Φύλαξης των Σ.Κ. -μεταξύ            
αυτών και του Σ.Κ. Δομοκού-, με παράλληλη καταγραφή των ευρημάτων και αξιολόγηση                   
των αποτελεσμάτων των ελέγχων, σε κεντρικό επίπεδο, με στόχο τη λήψη πρόσθετων 
μέτρων, εφόσον απαιτηθεί και αφετέρου στη συγκρότηση Ομάδων Αντιμετώπισης                 
Έκνομων Ενεργειών για τη διενέργεια επικαλυπτικών ελέγχων, σε συνεργασία με τα Τμήματα 
Εξωτερικής Φρούρησης των Σ.Κ., ενώ ταυτόχρονα, έχει αναπτύξει και την απαραίτητη 
συνεργασία με τις αστυνομικές Αρχές για τη διενέργεια έκτακτων ελέγχων εντός των Σ.Κ.. 
Επιπλέον, αξίζει να επισημανθεί ότι εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 13630 από 27-05-2025            
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 2864) απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτικής,                    
για τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας, προς το σκοπό της επεξεργασίας και κατάρτισης             
νέου σχεδίου Κανονισμού Ασφάλειας των Σ.Κ. της χώρας.  

Τέλος, για το μνημονευόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό που έλαβε χώρα, 
την 15-02-2026, στο Σ.Κ. Δομοκού, αναφέρεται ότι ο Γενικός Γραμματέας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής παράγγειλε τη διενέργεια πειθαρχικής προκαταρτικής εξέτασης από την Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Λαμίας, προκειμένου να διερευνηθεί ενδελεχώς η υπόθεση και να 
καταλογιστούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες πειθαρχικές ευθύνες, ενώ                          
η   Υποδιεύθυνση   Δίωξης   και   Εξιχνίασης   Εγκλημάτων    Λαμίας    επιλήφθηκε    σχετικής  
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προανάκρισης και το συγκεντρωθέν προανακριτικό υλικό υποβλήθηκε στην οικεία εισαγγελική 
Αρχή, για τις δικές της -κατά λόγο αρμοδιότητας- περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω                
της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν 
είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού,                
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 
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